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Smith Echo’ je specidlnim pfipadem ,,attitude” signdlu (markovdni , chci-nechci”), které se pouZivd ob-
vykle v beztrumfovych zdvazcich. PouZiva se pro potvrzeni nebo nepotvrzeni prvni barvy vynosu, pokud
napr. v prvnim zdvihu nelze markovat, protoZe prebijite barvu stolu nebo ddavdte jako treti vysokou
kartu, hlavni hrdc bere tento vynos a hraje svou barvu. Podle toho, jak jste zvykli béZné markovat ,,atti-
tude”, priddvdte malou resp. velkou kartu pro potvrzeni prvni barvy vynosu, resp. ndvrh zmény na jinou
barvu, pres kterou chcete zdvazek porazit.

Dummy W vynasi do zavazku 3NT ctvrtou od své nejdelsi
AT76 barvy —srdcovou sedmicku. E dava kluka, hlavni hra¢
e :i?;m - bere kralem. Nyni hraje hlavni hrac¢ karo k esu na
295 20U7 4KQ432 stole — E markuje trojkou karovou — chce pokracovat
WATET2 vJo4 v srdcové barvé, pokud se W dostane do zdvihu.
+QT2 Declarer +953 Hlavni hrac nyni hraje ze stolu damu trefovou na im-
&HKE3 Lk %42 pas krale. W bere krdlem a podle Smith Echa part-
::(;6 nera vi, Ze ma pokracovat v srdcich. Obrana vezme
SHATO35 tfi srdcové zdvihy a krale trefového.
Vsimnéte si, Ze bez pouziti Smith Echa by W mél pro-
blém, zda pokracovat v srdcich nebo prepnout na
piky. Pokud by situace byla jako na nasledujicim di-
agramu:
Dummy Nyni E nemd ddmu srdcovou a nechce pokraéovani
ATET6 v srdcich, nybrz ,,switch” do pikd. Na karo rozehra-
vi3 vané hlavnim hracem tedy ddva negativni marku
West $AKTA East (devitku) a partner po vzeti zdvihu na krale trefo-
499 Q7 4Qus2 vého bude védét, Ze pokracovani srdci by dalo HH
YATET2 vau
P Declarer 0963 zdvih, pfepne tedy na piky a HH bude jeden zdvih ke
K63 SAK 2042 spInéni zavazku chybét.
WKI6
+185
HATO8S

1 Smith Echo je pojmenovéno podle svého ,vynélezce” — britského bridZisty I. G. Smithe.
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Pozndmky:

v' Smith Echo mohou pouZit oba obrdnci, jak vyndsejici, tak jeho partner. Pochopitelné pouZiti
Smith Echa neni vZdy jednoznacné, napr. na diagramu 2 na predchozi strance si W nemiZe
dovolit jako ev. negativni marku pouZit desitku kdrovou, protoZe by to obranu mohlo stat zdvih.

v' PouZiti Smith Echa v barvé rozehrdvané hlavnim hrdéem je na tkor markovdni poctu v této
barvé. Pochopitelné v jasnych situacich, kdy je nutno markovat pocet a Smith Echo neddvd
smysl md prednost markovdni poctu — viz pfiklad:

Do 3 NT partner vynasi ddmu kdrovou — davate

Dummy v . v
¥ osmu — marka poctu. Hlavni hrac bere esem a
85 (oL , —
4 rozehrava trefovou barvu — musite nyni dat
wJ43 Y Y vy
prednost marce poctu — ctyrkou trefovou na-
Partner $953 You . , v v v
markujete sudy pocet. Partner tak bude védét,
Aa0T4 SHKQITY AAJS2 ., ) . e L,
Ze ma trefy dvakrat propustit a vzit az treti, aby
$aTs Wa752 L , ,
se hlavni hra¢ nedostal k odehrdni zbylych
$2JTS Declarer $072 . .
trefl na stal.
HATE AKTES $oB4
WAKI
S#AK4
&532

v Néktefi hrd¢i pouZivaji Smith Echo i v barevnych zdvazcich, tam je ale éasto dileZitéjsi marka
poctu, proto experti doporucuji Smith Echo pouZivat pouze v NT zdvazcich.

Dalsi priklady

vKQ6
.63 1% pas 1v pas
2KQI97 (@ (b) 2y pas 3NT pas

49752 2 1063 (1063)

¥ 852 ¥ A93 (J93) pas pas

+ A10754 + 182 Q1) . T

L @ ) Lo (§654) Do zavazku 3NT W vynasi pétku
+KQJ KQn karovou — ¢tvrtou shora od ne-
v 11074 (A1074) N v
+KQ9 (K98) jdelsi barvy. V obou pfipadech E
» 1032 (1032)

dava kluka a hlavni hrac bere kra-

lem a rozehrdva trefy desitkou z
ruky — W bere esem.

(a) Vtomto pripadé E nema karovou damu a pokracovani v karech by tak zadavalo zdvih. Markuje
tedy negativné trefovou osmou. W by mél pfijit na to, Ze jediny smysl md zahrat srdce — pokud
ma eso srdcové partner, podehraje kara a obrana udéla 4 karové zdvihy a dvé esa (pokud by
srdcové eso mél HH, bude mit dostatek zdvih{ ke splnéni)

(b) Ve druhém pripadé je nutno naopak pokradovat v kdrech a stahnout si v tempu ctyri karové
zdvihy spolu s esem trefovym. E tedy namarkuje ¢tyrkou trefovou, Ze ma kromé kluka i ddmu
v kdrech a W bude pokracovat malym karem.
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& AKS
v g7
+ 543
(a) (b) & AK1083

& Q62 (Q62)

¥ 043 (A943)

« KT1092  (71096)

04 94 (a)
& J1043
¥ AK6S
+ Ab
»J76

(b)
(T104)
(K653)
(AK2)
(176)

(a)
& 987
v QI102
+ Q87
& (52

W vynasi kluka karového do zavazku
3NT. Tento vynos mlze byt bud’ jen od
J109x (b) nebo od KJ10x (a). Hlavni hrac
bere esem a hraje nesedici trefovy im-
pas k ddmé partnera. Jak ma obrdnce na
E pokracovat?

(a) V prvnim pripadé je nutno pokracovat v karech, coz namarkuje W ctyrkou trefovou.
(b) Ve druhém pripadé je nutno podehrat srdce, coz W namarkuje devitkou trefovou.
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